6省(区、市)司法行政戒毒系统共商协作发展新思路

本报讯(记者白文飞)近日,全国司法 行政戒毒系统省际警务交流协作(一组)第三 次联席会议在呼和浩特召开,旨在深入学习 贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于禁 毒戒毒工作的重要指示精神,持续深化"一体 两翼"工作格局,提炼各地各场所执法管理、 队伍建设、社会延伸等方面的经验做法,推动 优势互补、经验交流、资源共享,不断提高司 法行政戒毒工作的政治效果和社会效果。司 法部戒毒管理局局长章常宁出席会议并讲

会上,省际警务交流协作(一组)轮值单 位举行了交接仪式。四川省、河北省、内蒙古 自治区、广西壮族自治区、重庆市、甘肃省戒 毒管理局主要领导、分管领导围绕"深化戒毒

工作改革,提升教育戒治质量,为平安中国、 法治中国建设贡献力量"作了主题发言,并联 合签署了《省际警务交流协作(一组)党建联 盟协议》。六地业务骨干围绕本单位的创新 实践作了经验交流。

会议强调,要注重总结提升,在深化成 果上下功夫。近年来,一组各成员单位积极 创新,形成了一些具有借鉴意义的创新成

果。要进一步做好总结、巩固、提升,既要"走 出去"拓宽视野,又要"请进来"互学互鉴,努 力实现成果的长效化、最大化,不断营造"共 促共进"的浓厚氛围;要加强统筹协同,在重 点任务上做文章。一组六地具有很强的区位 优势、比较优势,互补性强、协作共赢潜力 大。要结合重点工作任务,充分发挥机制平 台作用,在教育戒治、实战练兵等方面持续开

展交流、加强合作,进一步把优势化为胜势; 要坚持问题导向,在一体推进上求实效。加 强对重难点工作、短板弱项的交流,积极推进 省际戒毒理论研究的合作和实践,在构建"一 体两翼"工作格局、开展戒毒康复、场所警力 配置、事务协同配合等方面共商对策,对制约 戒毒工作发展的体制性、机制性障碍合力攻 坚。要重视示范引领,深入开展调研,进一步 建立与交流培训、技能比武、挂职锻炼等配套 的工作机制,确保机制运行的连续性、时效 性,着力打造轮值单位牵头、成员单位积极参 与的"协同共创、优势聚合"新格局。

会议期间,与会代表还实地调研了内蒙 古赛罕强制隔离戒毒所和内蒙古女子强制隔



绘就平安"警"色 护航城市活力

呼和浩特讯 4月25日至27日,呼 和浩特国家北方足球训练基地综合馆 内灯火辉煌,随着刘若英经典歌曲《后 来》的旋律响起,数万名观众情不自禁 地齐声合唱,歌声交织,将现场气氛推 向高潮。这场备受瞩目的演唱会,成为 了呼和浩特市公安局治安管理和特巡 警支队新型安保服务体系实战应用的 一次成功检验。

在大型活动安保工作日益复杂 需求愈发多元的当下,该支队始终秉持 "一馆一策"的核心理念,针对每一场活 动的独特属性,量身定制安保措施,成 功攻克诸多难题。自年初以来,首府接 连举办多场大型活动,累计吸引数10 万人次参与。面对如此高密度的活动 频次,该支队创新工作举措,努力实现 城市安全与活力的双赢,交出了一份亮 眼的平安答卷。据统计,今年以来,呼 市大型活动实现安全事故"零发生",群 众满意度高达98.7%。

下一步,该支队将持续深化安保 机制,不断优化服务举措,让城市在焕 发活力的同时筑牢安全屏障,全力维护 安全、和谐、有序的社会环境。 (王鑫)



呼和浩特市知识产权保护警企工作站实现全域覆盖

本报讯(记者白文飞)近日,呼和 浩特市公安局环食药侦支队联合各旗 县区公安机关,共同举行知识产权保护 警企工作站全域揭牌仪式。此次集中 揭牌标志着呼和浩特市知识产权保护 警企工作站实现全域覆盖,为优化法治 化营商环境、护航企业创新发展注入了 强劲动能。

2024年以来,呼市公安局锚定高质 量发展目标,率先在和林格尔县、清水 河县等5个旗县区设立知识产权保护警 企工作站试点,先后在多所辖区企业挂 牌。1年来,工作站持续开展普法宣传, 深入企业走访调研,为企业提供法律咨 询27件,成功侦办的涉及企业被假冒注 册商标案,涉案金额达930余万元,挽回 经济损失近千万元,切实筑牢了企业创 新发展的法治屏障。

此次新增的5个工作站,3个入驻 旗县区政务大厅,为企业提供"零距离" 知识产权咨询与维权服务;另外2个重 点布局内蒙古绿色农牧企业集聚区,护 航区域特色产业发展,为企业破解"维 权难、成本高"问题,进一步激发企业创 新活力。揭牌仪式上,公安机关与企业 签署《警企协作框架协议》,推出"一企 一策"定制服务,通过驻点办公、开展座 谈等方式,为企业提供知识产权快速维 权、侵权预警等精准支持。

下一步,呼市公安机关将联合市场 监管等部门,针对新能源、高端设备、高 端化工、绿色农畜等重点领域开展专项 打击,严惩侵权假冒行为,深化"警企联 络员"机制,构建知识产权"严保护"生 态圈,为首府建设国家创新型城市提供 坚实的法治保障。

中国银行加力支持实施自由贸易试验区提升战略

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静) 多年来,中国银行主动作为,加力支持 实施自由贸易试验区提升战略,进一步 助力推动高水平对外开放。

自2013年9月,上海建立全国首个 自贸区以来,中国银行充分发挥跨境服 务优势,主动响应、多措并举,积极探索 自贸区业务创新,全面做好自贸区金融 服务。截至目前,中国银行在全部自贸 片区均设立了分支机构,实现区位全面 覆盖,服务企业客户近50万户,2024年, 国际结算量3800亿美元,存款规模超万

自由贸易账户(简称FT账户)是自 贸区最为重要的金融基础设施。中国 银行是开展FT账户服务地区最多的银 行之一,如今已在上海、海南、广东、天 津累计为1.25万客户办理相关业务。其 中,中国银行在广东横琴和海南还成功 落地多功能FT账户分账核算业务,成 为自贸区金融创新的又一标志性成果。

此外,面对自贸区提升战略带来的 新形势、新机遇,中国银行在上海成立 跨境银团中心,支持上海国际金融中心 建设迈向更高能级。一项项举措都是 中国银行有力有效助力打造开放层次

更高、营商环境更优、辐射作用更强的 改革开放新高地的生动实践。

中国银行将紧密围绕《关于实施自 由贸易试验区提升战略的意见》对自由 贸易试验区建设工作作出的系统部署, 持续在服务自贸区提升战略进程中发 挥作用。



深入调研指导开良方 严把专利预审质量关

本报讯(记者刘琪通讯员田春蓉) 近日,国家知识产权局专利局审查业务管 理部部长蒋彤调研内蒙古自治区知识产 权保护中心。

调研中,蒋彤详细了解了自治区知识 产权保护中心专利预审、技术调查、海外 维权、纠纷调解、公共服务等工作开展情 况,充分肯定了自治区知识产权保护中心 作为国家级知识产权保护中心,运行两年 以来取得的工作成效,并参观了业务受理 大厅、数据监测中心、知识产权巡回审理 庭等功能区,与专利预审员等一线工作人 员面对面交流,鼓励大家要严把专利预审 质量关,守护好专利预审这块"金字招 牌"。同时,蒋彤强调,2025年是知识产权 保护中心"制度建设年",自治区知识产权 保护中心要聚焦核心职能,全面规范内部 制度建设,提升专利预审质量、抓好人才 培养、深化主体核查、提升维权质效,全面 提升知识产权创造和快速协同保护效能。

据悉,2025年,自治区知识产权保护 中心持续强化"杜绝低质量、挖掘高质量" 专利预审质量导向,实施备案主体及登记 代理机构分级分类动态管理,按规定取消 18家不符合条件备案主体预审资格、暂停 25家代理机构专利预审服务,让专利预审 资源真正服务有创新成果需要保护的创新 主体,推动自治区经济社会高质量发展。



驾照换证业务进高墙 铺设服刑人员回归路

巴彦淖尔讯 为助力罪犯刑满后顺利 回归社会,近日,巴彦淖尔监狱联合临河区 车管所、临河区第三人民医院,为符合条件 的罪犯集中办理驾驶证期满换证业务。

此次换证业务办理严格遵循《机动车 驾驶证申领和使用规定》,筛选驾驶证临 近失效的罪犯作为适用对象。车管所民 警现场进行监督和政策解答,医院同步设 立体检专区,通过专用设备完成驾驶人体 检项目,确保全流程符合监管规范。

罪犯杨某感慨道:"这项人性化举措 让我真切感受到社会的包容,重燃了对未 来的希望。"

巴彦淖尔监狱为罪犯集中办理驾驶 证换证服务,既保障了罪犯的合法权利, 更通过保留职业技能资质的方式,有效帮 助他们掌握一技之长,顺利融入社会。此 次行动是巴彦淖尔监狱践行"法度与温度 并行"理念的具体实践,既维护了法律的 严肃性,又以人性化举措为罪犯架设了回 归社会的桥梁。

(自治区监狱管理局供稿)

